

## Дорогие женщины!



**Орловское региональное отделение Всероссийской политической партии «Единая Россия» поздравляет вас с Международным женским днем!**

Примите самые искренние, теплые и сердечные поздравления в самый светлый праздник весны — День 8 Марта. Пусть не будет у вас обид и огорчений, пусть сбываются большие и маленькие мечты, а все ваши проблемы решатся легко и просто. Мы желаем вам взаимопонимания с близкими людьми, любви, семейного уюта, здоровья и благополучных детей!

**Орловское региональное отделение ВПП «Единая Россия».**

**Николай САПРЫКИН**

И сердцу дай покой.

### ФОТО

Твое с веснушками лицо — Во взгляде след вины, Всего в пять строчек письмецо С обратной стороны.

Такая преданность в словах И верность на века, Что навевает в сердце страх Последняя строчка.

Где ты? Откликнись, отзовись Черемухой весной, Словам верни живую мысль

### ВСТРЕЧА

Скоро вновь собираться в дорогу, Я к тебе загляну по пути, Посмотрю на окошко с трюевой, От него мне уже не уйти.

Да, идти уж, наверно, не надо — За плечами моими стоишь, Словно запах весеннего сада, Словно самая светлая тишь.

Словно ласточка к дому вернулась, Словно дождик стучит у ворот...

# Шаблыкинская Любовь

Любовь Михайловна Симонова, руководитель СПК «Русь» Шаблыкинского района, — одна из двадцати участниц 3-го областного конкурса «Женщина — директор года», награжденных в преддверии Международного женского дня 8 Марта. Любовь Михайловна стала победительницей в номинации «Сельское хозяйство».

Очень тепло отзывались о Симоновой губернатор области Е. С. Стров, который вручал награды лучшим дочерям Орловщины. Главный принцип, которым Любовь Михайловна руководствуется в работе, это добросовестное отношение к труду и уважительное — к людям. Поэтому на протяжении нескольких десятилетий сельскохозяйственное предприятие «Русь» является самым крепким в районе, со стабильным производством и надежными кадрами.

Самая высокая урожайность в районе — в СПК «Русь»: зарплата тружеников сельхозпредприятия на 1300 рублей превышает среднерегиональный уровень; рентабельность зернового производства в прошедшем году здесь составила 46 процентов (по району 32 процента); ежегодно приобретаются новые тракторы и комбайны. Согласитесь, такие блестящие производственные показатели в хозяйстве доступны далеко не всем руководителям-мужчинам.

Молодежной девушкой пришла Любовь Михайловна в колхоз «Россия», устроилась работать агрономом, а уже через несколько лет возглавила хозяйство. Как и многим другим руководителям экономически самостоятельных хозяйств, Любви Михайловне приходилось нелегко во времена реорганизации сельхозпредприятий, перехода к рыночной экономике сохранять стабильное производство, поддерживать людей, не позволять им падать духом ни при каких обстоятельствах.

Дружный коллектив на сельхозпредприятии складывался на протяжении многих лет. Иные труженики уже на пенсии, а в СПК «Русь» теперь работают их дети. Молодежь даже не помышляет покидать родное село. Судите сами: сегодня основная часть коллектива — мо-



Фото Сергея МИРОНОВА.

лодые люди в возрасте 30 — 35 лет (в их числе и дети Симоновой). Все они видят в ней заботливую, но строгую мать, потому и дисциплина в этом хозяйстве на самом высоком уровне.

— Наша Любовь Михайловна — добросовестный, отзывчивый и очень надежный человек, — говорят о Симоновой шаблыкинцы.

Л. М. Симонова неоднократно избиралась депутатом районного и сельского Советов — так люди выражают ей свое доверие и любовь. И она заслуживает этого.

**А. СВЕТЛОВА.**

## ИЗ ПОЧТЫ

### Ее называют мамой

Удивительные люди работают в Корсаковском психоневрологическом интернате. Без любви к своему делу, без жалости к больным на этом месте долго не выдержишь, потому здесь так много сотрудников с большим стажем: работают по 15, 20 и более лет. Здание интерната старое, но недавно начался ремонт, и не узнать теперь прежних стен. Светло, чисто, уютно. А готовят здесь не просто вкусно, но и про витаминные добавки не забывают.

И больные любят тех, кто о них заботится. Старшего воспитателя Анну Васильевну Петрову здесь иначе как мама не зовут. Она добрая, мягкая, ласковая, знает, как найти подход к каждому. Есть в интернате настоящие старожилы. Уже 40 лет работает бухгалтер Наталья Егоровна Савосина — замечательный, доброжелательный человек.

Низко кланяюсь всем сотрудникам интерната. У меня здесь находится родной человек, и я знаю, как трудно и беспечно работать с такими больными. Пусть будет меньше трудностей у тех, кто живет и работает в Корсаковском интернате.

**Галина АКСЕНОВА.**

**Отказники. Дети-сироты. Дети, оставшиеся без попечения родителей. Больные и здоровые. Все — дошкольного возраста. Этим крох предали, «забыли», они остались совсем одни в этом жестоком мире, едва научившись ходить и разговаривать. Одни, появившись на свет, так и не узнали ласку и тепло материнских рук, не обрели дома; у других дом был, но они мешали горе-родителям, которые оставляли свою плоть и кровь на улице, в магазинах, подкидывали... Именно такие малыши в возрасте от трех до семи лет живут в Жилинском детском доме для детей дошкольного возраста Миценского района.**



# Хранительница детских судеб



Здание детдома по архитектуре чем-то напоминает сказочный теремок. С одной стороны его главным изгибом обнимает река, с другой — спящий лес с непроходимыми сугробами. Необыкновенная тишина. Сказочный уголок Орловщины...

Директор детского дома Зинаида Михайловна Жугина, высокая, статная женщина, с улыбкой встретила нас на пороге своего «теремка». Очень обаятельная, почти ошутимо излучающая тепло и материнскую нежность, она сразу располагает к себе взрослого человека, не говоря уже о детях.

Жилинский детский дом — небольшой, рассчитанный всего на 50 детей — был открыт в январе 1998 года в здании бывшего детского сада СПК «Жилино».

Из пятидесяти воспитанников детского дома только сорок дети-сироты, остальные — малыши местных жителей, которые ходят в группу детского сада при детдоме.

В «теремке», к сожалению, нет ни спортивного, ни музыкального залов. Поэтому каждый метр свободной территории используется с толком. В одной из кладовых расположился музей народного творчества, где проводят экскурсии для подготовительной и старшей групп, с печкой, прялкой, рушниками и другими атрибутами русской избы, а зеленый уголок совмещен с раздевалкой группы детского сада.

Есть в «теремке» свой кукольный театр — дети обожают спектакли — и костюмерная, полная нарядных платяев и костюмов. И даже специально под заказ были сделаны трехъярусные раздвижные кровати, чтобы можно было увеличить полезную для игр площадь.



Поразило нас обилие цветов с глянцевыми листьями на подоконниках и в холлах в каждой группе. А еще — необыкновенная чистота и множество панно, вышивок, объемных аппликаций из бумаги на стенах в виде облаков, звездочек, радуги, дождя, солнышка, выполненных руками детей и воспитателей. На окнах — необычной формы легкие



шторы пастельных тонов (дизайнер — сама Зинаида Михайловна). Лестница и холл второго этажа украшены резным деревом, повсюду картины — пейзажи, натюрморты: для оформления детского дома Зинаида Михайловна пригласила своего земляка Владимира Алексеевича Бакринева из села Малиново Краснозоро-ренского района — учителя и художника, хорошо известного не только в родном крае, но и за его пределами.

Мы побывали в детском доме в первой половине

весны в меню малышей свежие салаты. Гордость Зинаиды Михайловны — земляника трех сортов. За сезон приусадебная плантация дает по 40 — 50 килограммов сочных ягод, которые очень любят дети. За рассадой земляники и черенками роз (в пору их цветения полюбоваться на клумбы, покрытые ароматными цветами, приходят все жители поселка) Жугина специально ездила в Орел семь лет назад, как только была назначена на должность директора детского дома.

...Интонация голоса Зинаиды Михайловны менялась, когда она рассказывала о непростых судьбах детей. Голос становился тише, в нем появлялись ноты грусти. Когда Жугина принимала первых детей из Орловского дома ребенка, она, взрослая женщина, не в силах была сдержать слез. Каждого приемного малыша к груди, стараясь отдать хотя бы частичку своей энергии. С годами она научилась управлять своими чувствами, но источник материнской любви в ее душе не иссякает. Благодаря этой доброй, с большим сердцем женщине детский дом по-настоящему стал для детей родным домом, большой многодетной семьей.

Может, это и парадоксально, но покидали мы детский дом с легким сердцем, потому что понимали, что о малышах здесь искренне заботятся. «Моя Михална!» — так называет Жугину одна из ее бывших воспитанниц. Я бы назвала ее хранительницей детских судеб.

**Дина ЯГУПОВА.**

## ОРЕЛ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

### В МЭРИИ

#### НАГРАДЫ ЗА ЛУЧШИЕ УСЛОВИЯ ОХРАНЫ ТРУДА

В малом зале городской администрации состоялось награждение победителей конкурса на лучшие условия охраны труда. Дипломы предприятиям вручил первый заместитель мэра Орла Е. А. Аратцев.

Победители конкурса определялись по следующим критериям: сумма средств, затраченных на мероприятия по охране труда, отсутствие случаев производственного травматизма, аттестация рабочих мест и обучение персонала, стопроцентная обеспеченность санитарно-бытовыми помещениями. Конкурс проходит во второй раз, на участие в нем в городскую межведомственную комиссию по охране труда поступило 13 заявок.

Лучшими орловскими предприятиями признаны Орловская ТЭЦ, ОАО «Орелэнерго», ЗАО «ПродмашОрел», МУП «Орелорттеплоэнерго» и ОАО «Орловский завод силикатного кирпича».

### ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ РАЙОН

#### СПОРТИВНЫЙ ПРАЗДНИК ДЛЯ ДЕВУШЕК

Вчера в Орловском политехническом колледже прошёл спортивный праздник, в котором участвовали девушки из средних специальных учебных заведений района. Мероприятие было приурочено к Международному женскому дню 8 Марта.

В программу соревнований входили волейбол, дартс и прыжки на скакалке. Всего участвовало семь команд. Победителей решено было не определять, поэтому сладкие призы и цветы получили все девушки.

#### «ЛУЧШИЙ ПОТРЕБИТЕЛЬ 2004 ГОДА»

В этом году предприятие «Орелэнерго» совместно с РАО «ЕЭС России» проводит конкурс «Лучший потребитель 2004 года» среди промышленных, сельскохозяйственных, бюджетных предприятий и предприятий малого бизнеса. Отбор победителей производится сотрудниками «Орелэнерго» по главным критериям: четкое выполнение договорных условий и отсутствие задолженности.

В середине апреля состоится награждение победителей и лауреатов конкурса, которым вручат дипломы лучшего потребителя и приз РАО «ЕЭС России» — «Золотая опора».

#### ИТОГОВЫЙ КОНЦЕРТ ГУБЕРНАТОРСКИХ СТИПЕНДИАТОВ

Недавно в зале Орловской государственной филармонии состоялся итоговый концерт студентов — обладателей федеральных и губернаторских стипендий. Замечательно выступили представители Орловского музыкального училища Иван Александров (фортепиано), Павел Уханов и Михаил Морозов (гармонь) и Татьяна Даниляк, исполнившая композицию собственного сочинения для фортепиано.

#### «В ОДНОМ СТРОЮ»

Под таким названием 11 марта в профессиональном лицее № 10 состоится традиционная встреча женщин — участниц Великой Отечественной войны с учащимися лицея. Женщины-ветераны расскажут представителям молодого поколения о своем боевом пути. В заключение встречи выступит коллектив центра творчества профтехобразования.

### СЕВЕРНЫЙ РАЙОН

#### ДЛЯ ВАС, ЖЕНЩИНЫ!

Праздничный вечер для женщин завода прошёл вчера во Дворце культуры ОСПАЗ. Работниц с праздником поздравили руководители предприятия и вручили памятные подарки. В исполнении мужских творческих коллективов завода прозвучали песни. Также женщины участвовали в конкурсе на лучшую выпечку пирога. В конце программы состоялась праздничная дискотека, где выступил ансамбль «Класс Д».

### СОВЕТСКИЙ РАЙОН

#### ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ — ЖЕНЩИНАМ РАЙОНА

Вчера в здании администрации района состоялась встреча представительниц районного центра занятости с безработными женщинами, на которой разъяснялись трудовое законодательство и возможности трудоустройства. Представители регионального отделения партии «Единая Россия» в преддверии праздника 8 Марта вручили женщинам подарки.

#### В КАНУН ДНЯ 8 МАРТА

В канун Международного женского дня 8 Марта в Орловском областном музее изобразительных искусств состоялась праздничное мероприятие. В нём приняли участие многолетние мамы, родители детей с ограниченными возможностями и бабушки-опекунки детей-сирот.

Женщины познакомились с экспозицией корейской культуры, а также посмотрели спектакль по пьесе Н. С. Лескова «Воительница» с участием заслуженной артистки РСФСР М. Н. Соколовой. Все женщины получили наборы конфет и букеты цветов.

#### «УЧИТЕЛЬ ГОДА-2005»

В орловском дворце творчества детей и юношества имени Ю. А. Гагарина подведены итоги первого городского конкурса «Учитель года-2005». В нём участвовали 40 педагогов из 39 учебных заведений Орла. Городской этап являлся отборочным туром для областного фестиваля. Конкурсантам необходимо было защитить педагогические проекты, дать открытые уроки. В итоге победителем признан учитель информатики школы № 27 Владимир Бойко. Областной фестиваль «Учитель года-2005» состоится в апреле.

**Информгентство «Орловской правды».**

# Помощницы

В двух отделениях центра социального обслуживания населения Советского района г. Орла (соцобслуживания на дому и специализированном — медицинском обслуживании) работают 66 сотрудников, и все — женщины. Возглавляют отделения, основная задача которых — оказание помощи, в том числе и медицинской, инвалидам и пожилым людям, Т. П. Сенина и С. И. Гушина. На попечение сотрудников этих отделений 450 человек, нуждающихся в заботе и внимании.

...День социальных работниц начинается с похода в магазины, на рынок, по местам продажи разливного молока — там подешевле... Нагруженные тяжелыми сумками, в любую погоду, в мороз, в пургу и гололедицу идут женщины к тем, кто их очень ждет.

Но это только часть их работы. В связи с монетизацией льгот стало сложнее получать так необходимые

пожилым людям лекарства; ежедневно соцработникам приходится выставлять бесконечные очереди в аптеках. Оплата коммунальных услуг, вызов врачей на дом, уборка квартир... — все их обязанности не перечислить. Цельный день на ногах. Согласитесь, не каждому под силу выносить такие нагрузки.

— Работа у нас тяжелая и физичес-

ки, и морально. Она предполагает большую ответственность, ведь мы имеем дело с людьми пожилыми, у которых слабое здоровье. — поделилась с нами заведующая отделением соцобслуживания на дому Т. П. Сенина. — Некоторые сотрудники не выдерживают, уходят. Но остаются те, кто по-настоящему предан работе и опекаемым людям. Более тридцати лет профессиональный стаж Л. И. Галаган, В. М. Полежаиной, Е. В. Платоновой, Т. Л. Галкиной, Л. Д. Ноздринной. Есть среди сотрудников и те, кто пришел к нам недавно, но уже зарекомендовал себя с хорошей стороны: это Е. В. Наумова, Т. А. Мирасова, И. М. Павлова, Л. П. Моисанова. Е. В. Наумова обслуживает инвали-

дов 1-й и 2-й групп супругов Фомичевых. Они очень довольны своей помощницей и относятся к Елене Владимировне с большим уважением. С теплотой отзывается о Л. П. Молчановой семья Смирновых; о Л. В. Немтовой — супруги-инвалиды Карамзины.

Не бывает в этой службе людей случайных. Их доброта и чуткость, забота и внимание помогают нам, пожилым, порой лучше, чем лекарства. В канун 8 Марта хочется поздравить всех женщин-соцработников, поблагодарить их за спасительную теплоту, которую они дарят нам.

**Лидия СУХЕНКО. Ветеран войны и труда, инвалид 2-й группы.**

